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нашої культури. Глибоке читання сприяє емпатії, уяві, критичному мисленню та 

саморефлексії. Розвиток «критичних аналітичних повноважень і незалежного 

судження, – переконана Меріенн Вольф, нейробіолог із Каліфорнійського 

університету і велика поціновувачка літератури, – має важливе значення для 

життя в умовах демократії» [5]. 
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АСПЕКТІ МОРАЛЬНО-ЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ 

Українська література завжди зберігала і розвивала християнський 

підтекст. Ще з давньої епохи у нашому письменстві ключовим був образ Божої 

Матері, який використовувався активно і багатопланово, адже культ Богородиці 
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склався в Україні відразу ж після прийняття християнства і вважається вічним. 

Українські митці завжди акцентували увагу на загальноважливих і 

національних домінантах образу Богоматері, який став архетипом ідеальної 

жінки-матері і втілює в собі найкращі моральні якості та є прикладом духовної 

чистоти та непорочності.  

Образ Богородиці знайшов своє відображення у творах митців давнього 

письменства: А. Радивиловського («Огородок Марії Богородиці»), 

І. Галятовського («Ключ розуміння», «Скарбниця потрібна»), Д. Ростовського 

(«Успенська драма»), І. Максимовича («Богородице Діво»), І. Величковського 

(«На образ Пресвятої Богородиці», «Вірши на Євангелія…», «Мисліте, мисль 

імійте, но не мощно знати»), Г. Сковороди («Тайна странна и преславна»). 

Оригінально інтерпретовано образ Божої Матері і у творчості митців новітньої 

української літератури: Т. Шевченко (поема «Марія»), І. Франко («Сікстинська 

Мадонна», «Коляда»), Ю. Федькович («Пречиста Діво, радуйся, Маріє!»), 

Л. Українка («Прокляття Рахілі»), О. Кобилянська («Мати Божа», «Віщуни»), 

В. Стефаник («Марія»), В. Винниченко («Чорна Пантера і Білий Ведмідь»), 

П. Тичина («Скорбна мати»), М. Хвильовий («Мати»), В. Вовк («Молебень до 

Богородиці»), Ю. Клен («Божа Матір»), У. Самчук («Марія»), І. Римарук 

(«Сльоза Богородиці»), І. Драч («Чорнобильська Мадонна») тощо. 

Вважаємо, що, вивчаючи у 9 класі ЗОШ пам’ятки давнього українського 

письменства, учителеві української літератури варто зосередити увагу школярів 

на поезії ХVІІ століття, зокрема проаналізувати особливості інтерпретації 

митцями того часу образу Богородиці. На нашу думку, у цьому контексті 

доцільним буде аналіз «богородичних» віршів І. Величковського. Зокрема, 

вважаємо, варто ознайомити учнів із «Дванадцятизоряним» вінцем Богородиці 

(дванадцять віршів на річні богородичні свята) Івана Величковського, що має 

структуру подібну відповідного молитовного прохання.  

Цікавим, на наше переконання, також буде ознайомлення дев’ятикласників 

із жанровим різноманіттям молитовної поезії митця. Зокрема, старшокласники 

із захопленням можуть спостерігати за «творчими експериментами» 
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І. Величковського: аналізувати раки, паліндроми, алфавітні вірші, ехо, 

акростихи, мінливі вірші, стовпи, лабіринти. Важливо, щоб учні усвідомили, 

що фігурні вірші І. Величковського стали своєрідним химерним синтезом 

слухового і зорового образів, що є ознакою характерної тенденції автора поезій 

до барокової естетики. Для цього важливим є уважне прочитання творів та їх 

детальний аналіз учителем, що сприятиме розумінню школярами пам’яток 

давньої української літератури, адже, як зазначає Т. Скуратко, «розуміння 

текстів давнього письменства, сприймання їх як самостійного художнього 

явища вимагає вдумливого читача, який має естетичний досвід, а тому може 

розпізнати у давньоукраїнських текстах автохтонний колорит літературної 

творчості» [3, с. 66]. 

Отже, зазначимо, що символіка образу Богородиці розкриває високе 

духовне начало, внутрішню силу, уміння гідно зносити усі випробування і 

страждання, а також найвищий прояв гуманізму і самопожертви. Тому образ 

Святої Матері, що дала світові Спасителя і надію на майбутнє, заступниці 

людей, є ключовим в аспекті морально-етичного виховання школярів. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

Інноваційні технології стали невід’ємною складовою сучасного 

навчального процесу. На уроках літератури важливо пропонувати завдання, що 

сприятимуть розвитку творчості, критичного мислення, вмінню аргументовано 

і детально висловлювати свої думки, враження та судження. Багато вчителів 

зазначають, що практикують поєднання традиційних методів навчання з 

новаторськими розробками. Це дає змогу задіяти кожного учня до активної 

роботи, враховуючи індивідуальні таланти та здібності. Щоб така інтеграція 

була виграшною, важливо усвідомити методику кожної освітньої технології, що 


